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                                                      OR. 0002.20.2016 
 

Protokół Nr XX/2016 
z XX Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 21 czerwca 2016r. 
 
 
Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 20. 

Godzina rozpoczęcia: 10.00   

Nieobecni usprawiedliwieni:  Piotr Miszczak  

 
Przed rozpoczęciem obrad Prezes Zarządu Rejonowego PCK w Nowym Dworze 
Mazowieckim – Marian Wasierzyński odznaczył radnego Bogdana Jeziorskiego 
odznaką „Zasłużony Honorowy Dawca Krwi” za oddanie do tej pory 20 litrów krwi. 
 
 
Ad. 1 
 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając radnych i zaproszonych gości.    

 
Ad. 2 
 
  Na podstawie obecności 20 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                                 
( listy obecności stanowią zał. nr 1) 
 
 
Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2. 

Uwagi do porządku obrad: 

 Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 

Środowiska – Tadeusz Sosiński w imieniu swojej Komisji oraz Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zgłosił wniosek o zdjęcie pkt. 25 dot. 

zbycia nieruchomości przy ul. Warszawskiej, aby przed podjęciem decyzji pozyskać 

najpierw opinię Zarządu Osiedla Nr 1.  

 

Odnosząc się do powyższego wniosku Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski 

wyjaśnił, że w dniu wczorajszym przedstawiciel wspólnoty mieszkaniowej był                 

w Urzędzie, zapoznał się z koncepcją, która została uzgodniona miedzy innymi 

przez miejskiego konserwatora zabytków i jest już w Starostwie. Zachowane są 

wszystkie normy prawne, odległościowe dot. inwestycji. Wszystkie procedury 

zostały dochowane, więc nie ma przeciwskazań do zbycia nieruchomości, 
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szczególnie, że chodzi o gminną część nieruchomości, a nie własność wspólnoty. 

Opinia Zarządu Osiedla w tej sprawie nie jest wymagana.  

 W świetle powyższych wyjaśnień przewodniczący obu komisji uznali, że                     

z uwagi na brak takich wiadomości w dniu wczorajszym, teraz radni wypowiedzą 

się indywidualnie w głosowaniu. 

  

Natomiast Wiceprzewodniczący Rady - Roman Biliński poinformował, że 

przedstawiciel Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej nie jest zadowolony z rozmowy                           

w Urzędzie, gdyż powiedziano mu jasno, że przedmiotowy kawałek działki jest 

miejski i Urząd nie będzie się liczył ze zdaniem wspólnoty i mieszkańcami. Teren 

ten zostanie zabrany na śmietnik, jak również na ogródki dla mieszkańców nowo 

budowanego budynku, ponieważ niektóre mieszkania będą miały mało światła                   

i w celu rekompensaty mieszkańcy będą mieli ogródki.  Teraz te ogródki mają 

mieszkańcy istniejącej wspólnoty, więc zachodzi tu nierówne traktowanie ludzi. 

Przedstawiciel Zarządu Wspólnoty był oburzony, poczuł się gorszym obywatelem. 

  

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że mowa jest o osiedlu Warszawska 15, czyli 

budynki nr 11, 13, 15 i tam nie ma żadnych ogródków tylko teren zielony, budynki 

są sprzedane wspólnotom po obrysie. Były propozycje sprzedaży tego terenu, ale 

wspólnoty nie były zainteresowane nabyciem nieruchomości.  

  

W związku z przedłużającą się dyskusją Przewodniczący Rady postawił 

wniosek przeciwny wnioskowi połączonych komisji tj. o pozostawienie pkt.25                   

w porządku obrad i poddał go pod głosowanie.  

Wniosek  został przyjęty stosunkiem głosów: 10 – za, 5 - przeciw, 3 – 

wstrzym. się. i pkt. 25 pozostał w porządku obrad.  

 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił wniosek Burmistrza Miasta             

o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie 

nieruchomości nr ewid.5/4 obr. 34 8-08 przy ul. Słowackiego 4, służebnością 

gruntową przejazdu. 

 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że sprawa dotyczy nieruchomości budowanej przy 

ul. Modlińskiej, sąsiadującej z nieruchomością Wspólnoty Mieszkaniowej przy 

Słowackiego 4. Jest jeden wspólny wjazd na te dwie nieruchomości i część 

przejazdu odbywa się przez działkę Wspólnoty, której większościowym 

udziałowcem jest miasto. Wspólnota prowadziła rozmowy z inwestorem, w wyniku 

których w zamian za zgodę na obciążenie nieruchomości inwestor podniesie teren            

i wykona parking dla mieszkańców wspólnoty. Interes mieszkańców będzie 

zabezpieczony.  
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Przedstawiony wniosek Burmistrza Miasta został poddany pod głosowanie,               

w wyniku którego projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad jako pkt. 

35 – jednogłośnie. 

 

Porządek obrad po zmianie został przyjęty jednogłośnie, w następującym 

brzmieniu:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółów z XVIII i XIX Sesji Rady Miejskiej. 

5. Informacja Sanepidu o zagrożeniach na terenie miasta. 

6. Informacja nt. zakładów przemysłowych działających na terenie miasta                       

i związanych z ich działaniem zagrożeń w kwestii zanieczyszczenia środowiska. 

7. Informacja Burmistrza Miasta nt. spółek gminnych: ZWiK, ZEC, ZBK, Lotnisko, 

Energetyka za 2015r. 

8. Informacja na temat przygotowania miasta do zwalczania plagi komarów, 

meszek i kleszczy. 

9. Informacja na temat obchodów XVII Dni Nowego Dworu Mazowieckiego oraz Dnia 

Dziecka. 

10. Informacja na temat form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 

przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście”. 

11. Informacja na temat planu remontów placówek oświatowych na 2016r. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Miejskiego Żłobka nr 1 w Nowym 

Dworze Mazowieckim. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, 

finansowo-księgowej i organizacyjnej dla samorządowych jednostek 

budżetowych Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za korzystanie ze 

Miejskiego Żłobka nr 1 w Nowym Dworze Mazowieckim oraz maksymalnej opłaty 

za wyżywienie dziecka. 

15. Uchwała w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, reedukatorów, terapeutów, 

rehabilitantów, doradców zawodowych i nauczycieli wspomagających. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2015 – rozpatrzenie uchwały 

w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.  

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2016. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do spółki prawa handlowego. 
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20. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia współdziałania Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rzecz realizacji projektu „Poprawa warunków do rozwoju 

przyjaznych środowisku form transportu poprzez utworzenie systemu dróg 

rowerowych na terenie gmin: Czosnów, Jabłonna, Legionowo, Łomianki, 

Nieporęt, Nowy Dwór Mazowiecki, Radzymin i Wieliszew” 

21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji kasyna gry. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji 

zadania w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa Priorytet 2 

Infrastruktura Bibliotek 2016 – 2020.    

23. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania      

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,                      

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi i pomocy rzeczowej oraz szczegółowych warunków częściowego 

lub całkowitego zwolnienia od opłat, a także trybu ich pobierania.  

24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na czas oznaczony dłuższy niż                  

3 lata. (NOSiR) 

25. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                         

( ul. Warszawska)  

26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                        

( ul. Bohaterów Modlina ) 

27. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                      

( ul. Leszczynowa/Al. Róż )                       

28. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości na okres dłuższy 

niż 3 lata. (dz. Nr 12/1) 

29. w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata. ( ogródki 

działkowe) 

30. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność gminy na czas oznaczony do 

trzech lat. ( dz. Nr 23 )  

31. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian  miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

32. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy na terenie miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki.   

33. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia przewodniczącego doraźnej komisji 

Rady Miejskiej. 

34. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr VI/50/2003 Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim z dnia 27 marca 2003r.  

35. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości. 

36. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 
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37. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

38. Interpelacje i zapytania radnych. 

39. Sprawy różne. 

40. Zamknięcie sesji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

Ad. 4 

Przyjęcie protokółów z XVIII i XIX Sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami nie 

zgłoszono uwag do protokółów z XVIII i XIX Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod 

głosowanie wniosek o ich przyjęcie. 

W wyniku głosowania, Protokół Nr XVIII/2016 z Sesji Rady Miejskiej w dniu                                        

26 kwietnia 2016r. oraz Protokół Nr XIX/2016 z Sesji Nadzwyczajnej Rady Miejskiej 

w dniu 16 maja 2016r. -  zostały przyjęte jednogłośnie.  

 

 

Ad. 5 

Informacja Sanepidu o zagrożeniach na terenie miasta. 

 

 Radni otrzymali pisemną informację na temat zagrożeń na terenie miasta, 

przygotowaną przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym 

Dworze Mazowieckim, która stanowi zał. nr 3 do protokółu. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych - Ahmed Jadou 

przedstawił pozytywną opinię Komisji na temat przedłożonej informacji wraz                 

z wnioskiem o egzekwowanie Regulaminu Targowisk w zakresie sprzedaży 

artykułów spożywczych mających niewiele wspólnego z zasadami higieny ( mięso, 

wędliny). Ponadto poinformował, że Komisja upoważniła Go do ustalenia spotkania 

z Burmistrzem Miasta i Dyrektorem Sanepidu poświęconego tematycznie targowisku 

miejskiemu. 

 

Pozostałe komisje przyjęły informację pozytywnie.  

Informacja Sanepidu o zagrożeniach na terenie miasta została przyjęta przez Radę 

Miejską do wiadomości. 

 

Przed przystąpieniem do realizacji następnego punktu Przewodniczący 

Rady, po zwróceniu uwagi przez prawnika stwierdził, że w pkt.3 wniosek                           

o pozostawienie pkt.25  nie uzyskał odpowiedniej ilości głosów, aby pozostać                   

w porządku obrad.  

W związku z powyższym, aby procedura była zachowana, Przewodniczący 

Rady przegłosował wniosek połączonych Komisji o zdjęcie pkt.25 z porządku. 
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 Stosunkiem głosów: za – 4, przeciw – 10, 5 - wstrzym.się wniosek został 

odrzucony i tym samym uchwała pozostała  w porządku obrad. 

 

 

Ad. 6 

Informacja nt. zakładów przemysłowych działających na terenie miasta                       

i związanych z ich działaniem zagrożeń w kwestii zanieczyszczenia 

środowiska. 

 

 Radni otrzymali dwie informacje ( zał. nr 4 ) nt. zakładów przemysłowych 

działających na terenie miasta i związanych z ich działaniem zagrożeń, w tym 

dotyczących zanieczyszczenia środowiska. Informacje przygotował Wydział 

Gospodarki Komunalnej oraz Inspektor ds. Zarządzania kryzysowego, Obrony 

Cywilnej i Obronności.  

 

 Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożone informacje. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 

Andrzej Świder poinformował, że komisja spojrzała na problem trochę szerzej, nie 

tylko przez pryzmat zakładów przemysłowych, ale również pojedynczych 

budynków, które w okresie zimowym powodują zanieczyszczenie środowiska. Sam 

wnioskował o przeprowadzanie kontroli nie tyle w paleniskach, ale badanie próbek 

sadzy w kominach, co jest miarodajnym wymiernikiem czym kto pali, ale wniosek 

nie przeszedł. Uważa jednak, że warto się nad tym zastanowić.  

 

Radni nie zabrali głosu. Informacja nt. zakładów przemysłowych działających 

na terenie miasta i związanych z ich działaniem zagrożeń w kwestii 

zanieczyszczenia środowiska została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości. 

 

 

Ad. 7 

Informacja Burmistrza Miasta nt. spółek gminnych: ZWiK, ZEC, ZBK, Lotnisko, 

Energetyka za 2015r. 

 

Radny – Tadeusz Sosiński zwrócił się do Burmistrza Miasta, aby wyjaśnił 

temat lotniska, gdzie podobno  jest straszny „kocioł”, pasażerowie proszeni są                  

o przybywanie na 3 godz. przed odprawą. Czy są jakieś pomysły i zamiary 

inwestycyjne, żeby zmniejszyć zagęszczenie oczekujących.   

 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że jest wzrost ruchu na lotnisku, ale nie jest 

aż tak, aby był ogromny ścisk. Ukazują się różne informacje związane ze 

zbliżającymi się wydarzeniami w kraju tj. Światowe Dni Młodzieży, Szczyt NATO. 

Chodzi o zalecenia związane z bezpieczeństwem. Odnośnie inwestycji – w tej chwili 

wykonywana jest dokumentacja na rozbudowę terminala m.in. o 4 kolejne przęsła 
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na odlotach i na przylotach, co spowoduje dwukrotne zwiększenie ilości gejtów, 

jak również prawie dwukrotne zwiększenie ilości taśm do kontroli. 

 

Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zgłosiła n/w pytania: 

 czym spowodowane są coraz większe straty w Energetyce? Jak będzie 

wyglądał program naprawczy i jak to jest, że spółka, która ma straty 

zakupiła nowe laptopy, drukarki oraz korzysta z nowoczesnych smartfonów. 

 czy ZWiK musi generować rok rocznie tak wysokie zyski? Czy można by 

obniżyć nieco koszty wody bądź ścieków?  

 w ZEC rosną koszty w usługach obcych – w tym roku wynoszą ponad 700 tyś. 

zł. Co to są za usługi i dlaczego aż tak rosną. W 2015r. zysk wyniósł tylko 

900.000,00 zł. - czemu jest obniżenie zysku i jakie koszty ponosi spółka za 

obsługę prawną spraw związanych ze spalarnią śmieci?  

Na zakończenie radna zwróciła się do Prezesa ZWiK, aby przybliżył 

planowana inwestycję tj. budowę suszarni osadów. 

 

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski odpowiedział, że: 

 głównym powodem strat w Energetyce jest nie podnoszenie cen. Więcej 

informacji radni otrzymają po jutrzejszym Zgromadzeniu Wspólników; 

 spółki miejskie są powoływane po to, aby realizować zadania własne gminy. 

Spółka powinna wypracowywać zysk, a nie stratę, stąd działania                            

w Energetyce. Natomiast w niektórych spółkach jest tak, że te środki ZEC                

i ZWiK nie są przejadane przez miasto, tylko głównie są przeznaczane na 

inwestycje spółek. Np. ZEC realizuje teraz dużą inwestycję za 4 mln zł.                     

i dlatego zyski z poprzednich lat były kumulowane, żeby móc ta inwestycję 

zrealizować. ZWiK realizuje rok rocznie duże inwestycje dot. rozbudowy 

sieci. Teraz przymierza się do dużej inwestycji związanej z gospodarką 

wodno-ściekową w Modlinie Twierdzy i mimo możliwości środków unijnych 

będzie potrzebował też posiadać środki na udział własny.  W związku z tym 

lepszym rozwiązaniem niż obniżanie jest nie podnoszenie cen wody                           

i ścieków. 

 odnośnie suszarni osadów Burmistrz zaprosił wszystkich na rozprawę 

administracyjną w dniu 30.06.br.  

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

 Komisje przyjęły pozytywnie informacje przedstawione przez Burmistrza 

Miasta. 
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Ad. 8 

Informacja na temat przygotowania miasta do zwalczania plagi komarów, 

meszek i kleszczy. 

 

 Radni otrzymali pisemną informację ( zał. nr 5 ) przygotowaną przez Wydział 

Gospodarki Komunalnej. Wynika z niej, że zostało zawarte porozumienie z Miejskim 

Zakładem Oczyszczania na wykonanie prac polegających na likwidowaniu komarów  

i meszek metoda zamgławiania oraz wlewania środka do wód stojących. Za 

wykonanie zadania MZO otrzyma 50.000,00 zł. 

 

Radna- Agnieszka Kubiak-Falęcka zwróciła się z prośbą o wyasygnowanie 

środków również na walkę z kleszczami. 

 

Burmistrz Miasta wyjaśnił radnej, że preparat, którym robione są opryski 

działa również na kleszcze. Niestety opryski nie są robione na prywatnych 

posesjach, dlatego  mieszkańcy muszą sami pryskać trawniki, aby pozbyć się 

kleszczy.  

 

Radny - Ahmed Jadou dodał, że w ubiegłym i w tym roku były tylko po 2 

przypadki zachorowań na boreliozę.  

 

Natomiast radny - Andrzej Świder wyraził bardzo dobrą opinię na temat 

dotychczasowych działań MZO w ramach  

 

 Merytoryczne komisje Rady przyjęły informację bez uwag. 

 

Ad. 9 

Informacja na temat obchodów XVII Dni Nowego Dworu Mazowieckiego oraz 

Dnia Dziecka. 

 

  Informację pisemną ( zał. nr 6 ) na temat obchodów Dni Dziecka oraz XVII 

Dni Nowego Dworu Mazowieckiego przedstawił organizator, Dyrektor 

Nowodworskiego Ośrodka Kultury.  

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki -Grażyna 

Brzozowska poinformowała, że komisja zajmowała się tematem w maju i wydała 

opinię pozytywną.  

 

 Pozostałe komisje przyjęły informację również pozytywnie.  
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Ad. 10 

Informacja na temat form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 

przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście”. 

 

 Pisemne informacje ( zał. nr 7 ) na temat organizacji wypoczynku letniego 

dla dzieci i młodzieży przedłożyli: Nowodworski Ośrodek Kultury, Nowodworski 

Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Miejska i Powiatowa Biblioteka Publiczna.  

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki -Grażyna 

Brzozowska poinformowała, iż Komisja uznała, że oferty wypoczynku letniego dla 

dzieci i młodzieży podczas wakacji w 2016 roku są bardzo atrakcyjne. Różnorodne 

formy zajęć stacjonarnych oraz bogata oferta zajęć wyjazdowych, powinny spotkać 

się z zainteresowaniem dzieci i młodzieży, a nawet dorosłych mieszkańców Naszego 

Miasta.  

Komisja przygotowane przez NOK, NOSiR oraz MiPBP oferty wypoczynku letniego 

dla dzieci i młodzieży w 2016 roku przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Ponadto Komisja przyjęła z zadowoleniem informację dotyczącą realizacji 

wcześniejszego wniosku Komisji – i przygotowanie jednego wspólnego plakatu jak i 

jednej wspólnej ulotki informacyjnej na temat ofert wypoczynku letniego 

organizowanego przez Nowodworski Ośrodek Kultury, Nowodworski Ośrodek Sportu 

i Rekreacji oraz Miejską i Powiatową Bibliotekę Publiczną, które mają trafić do 

dzieci i rodziców poprzez placówki oświatowe. Ponadto plakat i ulotka 

informacyjna będą umieszczone na stronach internetowych Urzędu Miasta                       

i organizatorów wypoczynku. 

 

 Pozostałe komisje zaopiniowały przedstawione informacje również 

pozytywnie. 

 

 

Ad. 11 

Informacja na temat planu remontów placówek oświatowych na 2016r. 

 

 Radni otrzymali pisemną, krótką informację ( zał. nr 8 ) Wydziału Edukacji                 

i Spraw Społecznych, z której wynika, że w okresie wakacji będą przeprowadzone 

tylko dwa remonty dachu  tj. w Publicznym Gimnazjum Nr 1 i Zespole Szkół                           

w Modlinie Twierdzy. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki -Grażyna 

Brzozowska poinformowała, że Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją, 

nie wnosząc uwag. 

Pozostałe komisje przyjęły informację również  bez uwag.  
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Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Miejskiego Żłobka nr 1 w Nowym 

Dworze Mazowieckim. 

 

 Przedmiotową uchwałą Rada Miejska tworzy Miejski Żłobek Nr 1 w Nowym 

Dworze Mazowieckim, przy ul. 29 Listopada 109, w formie gminnej jednostki 

budżetowej. Jednocześnie ustala się Statut Miejskiego Żłobka, w brzmieniu 

załącznika do uchwały. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez wniosków i uwag. 

 Uchwała nr XX/ 205 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.  

( zał. nr 9 ) 

 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, 

finansowo-księgowej i organizacyjnej dla samorządowych jednostek 

budżetowych Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Z dniem 1 września 2016 roku zapewnia się wspólną obsługę administracyjną, 

finansowo – księgową i organizacyjną jednostkom organizacyjnym Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki. 

Wspólną obsługę prowadzić będzie Zespół Szkół w Nowym Dworze 

Mazowieckim – Modlinie Twierdzy przy ulicy Bema 312, dla jednostek: 

 

1) Publiczne Przedszkole nr 4 ul. 29 Listopada 109 Nowy Dwór Mazowiecki 

2) Szkołę Podstawową nr 4 ul. Bema 312 i 227 Nowy Dwór Mazowiecki 

3) Publiczne Gimnazjum nr 4 ul. Bema 312 Nowy Dwór Mazowiecki 

4) Miejski Żłobek nr 1 ul. 29 listopada 109 Nowy Dwór Mazowiecki 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 206 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.   

( zał. nr 10 ) 
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Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za korzystanie                         

z Miejskiego Żłobka nr 1 w Nowym Dworze Mazowieckim oraz maksymalnej 

opłaty za wyżywienie dziecka. 

 

Uchwała określa: 

1) opłatę za pobyt dziecka w żłobku w związku z opieką wykonywaną                            

w  wymiarze do 10 godzin dziennie w wysokości 30% minimalnego 

wynagrodzenia za pracę; 

2) dodatkową opłatę za pobyt dziecka w żłobku w wydłużonym wymiarze na 

wniosek rodzica w  wysokości 10zł za każdą rozpoczętą godzinę; 

3) maksymalną opłatę za dziennie wyżywienie dziecka w żłobku w wysokości 

8,50zł. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 207/16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.           

( zał. nr 11 ) 

 

 

Ad. 15 

Uchwała w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, reedukatorów, terapeutów, 

rehabilitantów, doradców zawodowych i nauczycieli wspomagających. 

 Podjęta w kwietniu br. Uchwała Nr XVIII/190/16 Rady Miejskiej w sprawie 

określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, 

psychologów, logopedów, reedukatorów, terapeutów, rehabilitantów nie określała 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych w szkołach                      

i przedszkolach pracujących z dziećmi 6 – letnimi. Dlatego też podjęcie 

przedmiotowej uchwały jest zasadne. 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 208 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.      

( zał. nr 12 ) 
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Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2015 – rozpatrzenie 

uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta. 

 

 
Niniejszy punkt porządku obrad przebiegał następująco: 

 

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska zapoznała radnych z Uchwałą Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie   Nr Ci.139.2016 z dnia 

25 kwietnia 2016r., zawierającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza 

Miasta sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2015r.  

 
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Ryszard Brzeziński 

odczytał Uchwałę Komisji  Nr 2.2016 z dnia 10 maja 2016r., w której Komisja 

Rewizyjna wydaje  pozytywną  opinię o wykonaniu budżetu miasta za 2015 rok                 

i wnioskuje o udzielenie Burmistrzowi Miasta Nowy Dwór Mazowiecki absolutorium  

z tego tytułu.  

 W uzasadnieniu do uchwały Komisja Rewizyjna stwierdza, że  rozpatrzyła 
przedłożoną przez Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki dokumentację,                    
a w szczególności:  

 Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za rok 2015 wraz z objaśnieniami. 

 Informację o stanie mienia Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

 Uchwałę Nr Ci. 139. 2016 Składu  Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Ciechanowie z dnia  25 kwietnia 2016 

r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2015 rok. 

Komisja brała pod uwagę także informacje wynikające z przeprowadzonych przez 

Komisję Rewizyjną kontroli działalności Burmistrza Miasta, jednostek oraz zakładu 

budżetowego pod względem legalności, gospodarności, rzetelności i celowości 

wydatkowania środków budżetowych oraz zgodności dokumentacji ze stanem 

faktycznym. 

Komisja Rewizyjna badając gospodarkę finansową, w tym wykonanie budżetu 

miasta za 2015 rok wysłuchała również ustnych informacji Skarbnika Miasta oraz 

Burmistrza Miasta na posiedzeniu w dniu 10 maja 2016 roku.   

Komisja Rewizyjna stwierdziła na podstawie przedłożonego przez Burmistrza 

Miasta sprawozdania, że uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2015 rok po 

uwzględnieniu zmian w ciągu roku zakładał dochody w wysokości  141.101.678,52 

zł, natomiast wykonanie dochodów na koniec 2015 roku wyniosło 131.696.014,86 zł, 

co stanowi 93,33 %.  

Uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2015 r. po uwzględnieniu zmian                      

w ciągu roku przewidywał wydatki w wysokości  164.776.421,83 zł, natomiast 
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wykonanie wydatków na koniec roku 2015 wyniosło  151.095.428,95 zł, co stanowi 

91,70 %, z tego: wydatki bieżące zrealizowane zostały w 93,12 %, a wydatki 

majątkowe zrealizowane zostały w  89,06 %. 

W związku z tym, że Komisja Rewizyjna nie stwierdziła negatywnych zjawisk 

w wykonaniu budżetu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za 2015 rok orzeka, jak                            

w sentencji. 

 

Po wysłuchaniu opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej  Skarbnik Miasta – Anna 

Palczowska odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie Nr Ci.163.2016 z dnia 12 maja 2016r., która zawiera 

pozytywną opinię na temat powyższego wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 

udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium za rok 2015.  

 

Następnie radna - Agnieszka Kubiak Falęcka  zwróciła uwagę, że owszem 

wskaźniki są dużo lepsze niż były w ubiegłym roku, ale budżet był 

przeinwestowany. Inwestycje były potrzebne, ale żeby je wszystkie zrealizować 

trzeba było zaciągać kredyty, a ich spłaty zostały przerzucone na kolejną kadencję 

Rady Miejskiej. Łącznie z odsetkami wysokość kredytów wynosi na chwilę obecną 

ponad 60 mln zł. By muc zrealizować wszystkie inwestycje Burmistrz Miasta w 

planie budżetowym założył zbyt wysokie przychody ze sprzedaży miejskich 

gruntów, których jak się okazało nie udało się sprzedać, dlatego trzeba było 

zaciągać kredyt. Na zakończenie wypowiedzi radna zaapelowała o bardziej 

racjonalne gospodarowanie środkami publicznymi, a przede wszystkim                           

o realizowanie tych drobniejszych inwestycji, o które proszą mieszkańcy. 

 
Burmistrz Miasta odnosząc się do wypowiedzi radnej stwierdził, że Rada 

Miejska i Burmistrz wspólnie zarządzają miastem i w tym celu korzysta się                            

ze stworzonych możliwości i okazji, chociażby jak pozyskiwanie środków unijnych 

na realizacje zadań, na które czekają mieszkańcy. Równie ważne są duże zadania, 

jak również mniejsze. Kredyty natomiast są normalnym narzędziem realizowania 

polityki i realizacji potrzeb mieszkańców. Miasto nie jest tak bardzo zadłużone jak 

inne gminy. Kredyty są zaciągane odpowiedzialnie i tylko na takie zadania, które 

przynoszą pożytek mieszkańcom. Zdolności kredytowe są jeszcze duże i nie 

korzysta się z nich w sytuacjach, w których nie trzeba.   

  

 Więcej uwag nie zgłoszono, więc Uchwała Komisji Rewizyjnej została 

poddana pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie.  

 Następnie wysłuchano opinii  merytorycznych komisji Rady. Wszystkie 

Komisje zaopiniowały pozytywnie sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu w zakresie swojego działania  i poparły wniosek Komisji 

Rewizyjnej  o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta.  



14 

 

W dalszej kolejności Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski 

odczytał Uchwałę Nr XX/ 209 /16 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2015. 

  W wyniku głosowania powyższa uchwała została podjęta 16 gł. – za, przy               

4 gł. – wstrzym.się. na 20 obecnych na sesji radnych. ( zał. nr 13  stanowią: 

niniejsza uchwała, Zarządzenie Nr 57/2016 Burmistrza Miasta z dnia 30 marca 

2016r oraz Uchwała RIO ) 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr XX/ 210 /16                    

w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tytułu wykonania 

budżetu za rok 2015. 

 Poddana pod głosowanie w/w uchwała została podjęta 16 gł. – za, przy               

4 gł. – wstrzym.się.   

( powyższa uchwała oraz: wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium              

i chwała RIO  -   stanowią załącznik nr 14  do niniejszego protokółu ) 

 
 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.  

 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały  zmiany w WPF 

pozytywnie, bez uwag. 

 

Uchwała Nr XX/ 211 / 16 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta  ( zał. nr 15 ) została podjęta przy 1 gł. wstrzym.się, przy obecności 19 

radnych.  

 ( zwolniony z dalszych obrad Ryszard Brzeziński )            

 

 

Ad. 18 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2016. 

 

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 

pozytywnie, bez uwag. 

 

Uchwała Nr XX/ 212 / 16 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2016 została podjęta przy 3 gł. – wstrzym.się. ( zał. nr 16) 
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Ad. 19 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do spółki prawa handlowego. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki do spółki prawa handlowego pod firmą: Mazowiecki Fundusz Poręczeń 

Kredytowych Sp. z o. o. z siedzibą w Warszawie, zarejestrowanej w Sądzie 

Rejestrowym dla m. st. Warszawy pod KRS 000071197 na zasadach określonych                     

w umowie spółki. 

Jednocześnie Rada wyraża zgodę na wniesienie na pokrycie kapitału 

zakładowego spółki wkładu pieniężnego w wysokości 10 000,00 PLN. 

W zamian za wniesiony wkład pieniężny Miasto Nowy Dwór Mazowiecki 

obejmie nowo utworzone udziały o wartości nominalnej 1 000,00 PLN każdy,                           

w podwyższonym kapitale zakładowym spółki. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 213 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.     

( zał. nr 17 ) 

 

 

Ad. 20 

Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia współdziałania Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rzecz realizacji projektu „Poprawa warunków do rozwoju 

przyjaznych środowisku form transportu poprzez utworzenie systemu dróg 

rowerowych na terenie gmin: Czosnów, Jabłonna, Legionowo, Łomianki, 

Nieporęt, Nowy Dwór Mazowiecki, Radzymin i Wieliszew” 

 

Projekt jest wspólną inicjatywą gmin Czosnów, Jabłonna, Legionowo, 

Łomianki, Nieporęt, Nowy Dwór Mazowiecki, Radzymin i Wieliszew, której celem 

jest utworzenie spójnego systemu dróg rowerowych w granicach administracyjnych 

tych gmin, który umożliwi rozwój i poprawę warunków dla mobilności na terenie 

Warszawskiego Obszaru Funkcjonalnego w oparciu o nieemisyjny transport 

rowerowy, jako alternatywnego dla indywidualnych i zanieczyszczających 

środowisko środków transportu. 

Na podstawie dotychczasowej współpracy miasta Nowy Dwór Mazowiecki  

w grupie roboczej (pod przewodnictwem gminy Legionowo), utworzonej  

w ramach działań koordynacyjnych m. st. Warszawy, podjęta została decyzja  

o aplikowaniu w konkursie w ramach wspólnego wniosku o dofinansowanie na 

budowę ścieżek rowerowych z infrastrukturą towarzyszącą. Wspólne przygotowanie 

i złożenie wniosku daje większe możliwości zdobycia wymaganych punktów przy 

ocenie wniosków, w porównaniu do sytuacji gdy projekt składany jest przez 

poszczególne gminy ze względu na m.in. wpływ na ciągłość ścieżek rowerowych w 

układzie międzygminnym. Dodatkowo punktowane jest oddziaływanie terytorialne 
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efektów realizacji projektu, które uzależnione jest od liczby gmin objętych 

projektem. Najwyżej punktowana jest realizacja projektu na obszarze 6 lub więcej 

gmin wchodzących w skład Warszawskiego Obszaru Funkcjonalnego. 

Mając powyższe na uwadze miasto zamierzałoby złożyć wspólny wniosek  

o dofinansowanie, gdzie liderem inicjatywy na rzecz przygotowania i realizacji 

Projektu byłaby Gmina Legionowo, wybrana przez gminy na spotkaniu grupy 

roboczej. W tym celu niezbędne jest podjęcie uchwały w sprawie współpracy przy 

realizacji projektu. 

 

 Radny – Tadeusz Sosiński poprosił o udzielenie więcej informacji np. czy 

udział w projekcie pociągnie za sobą koszty, które nie przełożą się na ilość ścieżek 

rowerowych na naszym terenie.  

 Burmistrz Miasta wyjaśnił, że każda gmina będzie realizowała ścieżki na 

swoim terenie, za swoje pieniądze. Chodzi o to, że za współdziałanie będą 

dodatkowe punkty, żeby uzyskać dofinansowanie. 

 

 Więcej uwag nie zgłoszono. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii 

merytorycznych komisji Rady projekt uchwały został odczytany i poddany pod 

głosowanie.  

 Uchwała nr XX/ 214 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.     

( zał. nr 18 ) 

 

 

Ad. 21 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji kasyna gry. 

 

W dniu 11 marca 2016r. Prezes Zarządu FINKORP Sp. z o.o. z siedzibą: 00-075 

Warszawa ul. Senatorska 13/15 zwrócił się do Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim z wnioskiem o wydanie opinii o lokalizacji kasyna gry w budynku 

mieszczącym się w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy gen. Józefa Bema             

200 C. 

Przed przygotowaniem projektu uchwały, zwrócono się do Zarządu Osiedla Nr 

6 o zajęcie stanowiska w powyższej sprawie. Zarząd Osiedla Nr 6  wyraził 

stanowisko, że po przeprowadzeniu konsultacji  z mieszkańcami Modlina Twierdzy, 

pozytywnie opiniuje przedmiotowy wniosek.  

Dlatego też, po zapoznaniu się z warunkami lokalizacji oraz stanowiskiem 

Zarządu Osiedla Nr, Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim wyraża 

pozytywną opinię dotyczącą lokalizacji kasyna gry zlokalizowanego w budynku 

mieszczącym się w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy gen. Józefa Bema                

200 C. 

 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 
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 Uchwała nr XX/ 215 /16 w powyższej sprawie została podjęta przy 1 gł. 

przeciw i 1 gł. – wstrzym.się, 17 gł. – za. ( zał. nr 19 ) 

 

  

Ad. 22 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji 

zadania w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa Priorytet 2 

Infrastruktura Bibliotek 2016 – 2020.    

 

Miejska i Powiatowa Biblioteka Publiczna otrzymała dofinansowanie na 

realizację zadania w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa Priorytet 

2 Infrastruktura Bibliotek 2016 – 2020, polegającego na „Wzmocnieniu potencjału 

oraz roli Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Nowym Dworze 

Mazowieckim poprzez rozbudowę biblioteki głównej”. Podpisanie umowy z 

Instytutem Książki możliwe będzie po podjęciu przedmiotowej uchwały przez Radę 

Miejską. 

Jednocześnie Rada Miejska, wyrażając zgodę na przystąpienie do realizacji 

zadania, zobowiązuje się do zabezpieczenia wkładu własnego w wysokości 666.667 

zł w budżecie na lata 2016-2018 oraz zabezpieczenia środków niezbędnych do 

utrzymania rezultatów projektu, określonych w Regulaminie Priorytetu 2 

Infrastruktura Bibliotek 2016-2020, w latach 2019-2023 . 

 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 216 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.       

( zał. nr 20 ) 

 

 

Ad. 23 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania      

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze,                      

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi i pomocy rzeczowej oraz szczegółowych warunków częściowego 

lub całkowitego zwolnienia od opłat, a także trybu ich pobierania.  

 

Z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, że obecnie obowiązująca 

uchwała nieprecyzyjnie określa przedziały dochodu osoby samotnie gospodarującej 

lub dochodu na osobę w rodzinie, na podstawie którego ustalana jest odpłatność za 

świadczone usługi opiekuńcze lub specjalistyczne usługi opiekuńcze. 

Przedłożony projekt uchwały w sposób kompleksowy i przejrzysty dla 

świadczeniobiorców ustala zasady odpłatności, sposób wyliczenia i pobierania 

opłaty, co ma istotne znaczenie z uwagi na adresatów uchwały, którymi są głównie 

osoby starsze i schorowane. Proponowany katalog przesłanek uprawniających do 
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ubiegania się o zwolnienie całkowite lub częściowe z ponoszenia opłat 

doprecyzowany został w oparciu o doświadczenia wynikające ze stosowania 

dotychczas obowiązującej uchwały w postępowaniach administracyjnych 

w indywidualnych sprawach dotyczących przyznawania usług i zwalniania 

z ponoszenia za nie odpłatności. 

Niniejszy projekt uchwały dostosowuje zakres świadczenia pomocy 

rzeczowej,  usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych do 

aktualnego brzmienia ustawy o pomocy społecznej. Wprowadza się jako dodatkową 

formę pomocy - świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych, które 

dotychczas nie były uregulowane stosownymi uchwałami Rady Miejskiej. W celu 

optymalizacji zapisów uchwały wprowadza się zapisy umożliwiające zastosowanie 

norm uchwały również w przypadku ustawowej zmiany kryterium dochodowego na 

osobę. Równocześnie ustala się zasadę pełnej odpłatności za świadczone usługi 

wyłącznie w oparciu o obiektywne kryterium dochodu z uwzględnieniem 

indywidualnej sytuacji faktycznej klienta.  

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 

Natomiast Radny – Tomasz Reginis zgłosił wniosek o nie czytanie treści 

uchwały  w całości, ze względu na jej obszerność. 

Radni nie wnieśli sprzeciwu, więc odczytana została tylko najważniejsza 

treść uchwały. 

 

 Uchwała nr XX/  217/16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.   

( zał. nr 21 ) 

 

 

Ad. 24 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na czas oznaczony dłuższy niż                  

3 lata. 

 

 Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na  odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Nowy Dwór Mazowiecki – lokalu użytkowego 

o powierzchni 230,22m2 położonego w budynku Pływalni NOSiR przy ul. Sportowej 

66 – na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata. 

 

 Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie czym 

uwarunkowana jest prośba firmy, od kiedy umowa dłuższa niż 3 lata miała by być 

zawarta i na jaki okres. Czy inni przedsiębiorcy w mieście są traktowani w  podobny 

sposób? 
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 Burmistrz Miasta wyjaśnił, że zazwyczaj jest tak. Rada już wielokrotnie 

podejmowała tego typu uchwały. Od wielu lat jest tak, że przedłużenie umowy na 

kolejne 3 lata lub dłuższy okres wymaga zgody poprzez uchwałę Rady Miejskiej.                 

W tym przypadku o taką zgodę wystąpił właściciel siłowni przy pływalni miejskiej. 

Chodzi o kolejne inwestycje, jakie chce poczynić na obiekcie dzierżawca. Obecna 

dzierżawa kończy się za 2 i pół roku, ale chodzi o to, by umowa była przedłużona 

już dzisiaj.  

 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 218  /16 w powyższej sprawie została podjęta przy                       

2 gł. – wstrzym.się. ( zał. nr 22 ) 

 

 

Ad. 25 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                          

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności  

nieruchomości niezabudowanej, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim  przy               

ul.  Warszawskiej     oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr  ewid. 14/21                                

o pow. 0,0066   ha  obrębu 0033 8-07   stanowiącej  część przyległą, niezbędną dla 

poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości  nr ewid.  14/16.  

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 3 merytoryczne 

komisje Rady, natomiast na posiedzeniu połączonych komisji ustalono, że 

członkowie Komisji  Bezpieczeństwa oraz Komisji Gospodarki Komunalnej wyrażą 

swoją opinię w głosowaniu indywidualnie. 

 Uchwała nr XX/ 219 /16 w powyższej sprawie została podjęta przy                         

4 gł. – przeciw i  4 – wstrzym. się. ( zał. nr 23 ) 

 

 

Ad. 26 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                        

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności  

nieruchomości gruntowej, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim  przy                           

ul.  Bohaterów Modlina  oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr  ewid. 5/1  

o pow. 0,0393   ha  obrębu 0035 8-09   stanowiącej  część przyległą, niezbędną dla 

poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości  nr ewid.  4.  

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady z tym, że Komisja Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 
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Środowiska z uwagą, aby w akcie notarialnym był ujęty zapis zabezpieczający 

przejazd bramowy na podwórko budynku komunalnego. 

 Uchwała nr XX/ 220  /16 w powyższej sprawie została podjęta przy 3 gł. – 

wstrzym.się ( zał. nr 24 ) 

 

 

Ad. 27 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                          

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody  na sprzedaż prawa własności  

nieruchomości niezabudowanej, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim  przy                    

ul.  Leszczynowej oraz Alei Róż     oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki nr  

ewid. 47/17 o pow. 0,0057 ha, 47/48 o pow. 0,0006 ha, 51/5 o pow. 0,0035 ha, 

52/10 o pow. 0,0031 ha     obrębu 0017 4-02   stanowiącej  część przyległą, 

niezbędną dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości  nr ewid.   

51/2, 52/5, 50/1.  

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 221 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie -

18 gł. ( zał. nr 25 ) 

 

 

Ad. 28                   

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości na okres 

dłuższy niż 3 lata. (dz. Nr 12/1) 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 

lata nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nowy Dwór  Mazowiecki, działka                        

Nr. ewid. 12/1 obręb 13  3-07 położonej przy ul. 29 Listopada nr 15, o powierzchni 

730m2,  na rzecz dotychczasowego dzierżawcy gruntu. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady z tym, że Komisja Zdrowia i Komisja Finansów z wnioskiem, aby                  

w umowie dzierżawy ująć zapis określający termin wykonania prac deklarowanych 

we wniosku. 

 

 Innych uwag nie zgłoszono. Uchwała nr XX/ 222 /16 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie. ( zał. nr 26 ) 
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Ad. 29 

Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy 

niż 3 lata. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na okres oznaczony dłuższy niż 3 

lata, nieruchomości, tj. działek położonych przy u. Gen. Bema stanowiących 

własność Gminy Nowy Dwór Mazowiecki, na rzecz dotychczasowych dzierżawców 

gruntu. 

Nieruchomość jest użytkowana przez osoby fizyczne z przeznaczeniem pod 

ogródki działkowe na podstawie umów dzierżawy zawartych  na okres do 3 lat. 

Osoby te zwróciły się z wnioskiem o przedłużenie okresu dzierżawy na okres co 

najmniej 10 lat, ponieważ zamierzają ponieść nakłady na nieruchomości w postaci 

przyłączy energetycznych oraz sieci wodociągowej. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 223 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie         

- 18 gł. ( zał. nr 27 ) 

 

 

Ad. 30 

Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność gminy na czas oznaczony do 

trzech lat. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy                              

w przedmiocie wydzierżawienia na czas oznaczony do  3 lat nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, oznaczonej nr 

ewidencyjnym 23  obrębu  7 2-06. 

Przedmiotowa działka  dzierżawiona jest pod ustawienie reklamy -   obecnie  

skończyła się dzierżawa 3-letnia. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 224 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.    

( zał. nr 28 ) 
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Ad. 31 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian  

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Podstawowym uwarunkowaniem przystąpienia do sporządzenia zmian 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta dla obszaru 

określonego w niniejszej uchwale jest wniosek właściciela terenu. 

Właściciel terenu zwrócił się z wnioskiem o zmianę obecnego przeznaczenia 

tj.: 

 1.79 MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, 

 1.96 ZN – tereny zieleni miejskiej, izolacyjnej 

na przeznaczenie podstawowe: 

 obiekty produkcyjne 

 składy i magazyny 

 zabudowa mieszkaniowo – usługowa 

Granica obszaru objętego zmianą planu przebiega następująco: 

a) od północy –  linia rozgraniczająca  projektowanej ulicy Łąkowej , 

b) od wschodu - granica  zakładu produkcyjnego EcoWipes sp. z o. o. sp.j., 

c) od południa – przepompownia wód deszczowych oraz zabudowa 

mieszkaniowa jednorodzinna  przy ul. Okunin, 

d) od zachodu  – istniejący rów odwadniający. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 225 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.          

( zał. nr 29 ) 

 

 

Ad. 32 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy na terenie miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki.   

 

Projekt uchwały dotyczy zmiany nazwy ulicy „1go Pułku Lotniczego 

Warszawa” w Nowym Dworze Mazowieckim położonej na działkach oznaczonych 

numerami ewidencyjnym 6/38, 6/26 obręb 15 3-09 na ul. Księstwa 

Warszawskiego.  

Z wnioskiem o nadanie nazwy zwrócił się właściciel nieruchomości na której 

położona jest w/w ulica. Droga prowadzi od skrzyżowania z ul. ppłk. Macieja 

Kalenkiewicza, a kończy się na przepompowni Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, 

wzdłuż rzeki Narwi i Wisły w Twierdzy Modlin. 

Właściciel swoją prośbę motywuje następującymi czynnikami:  
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 trudno ustalić jaką nazwę nosi przedmiotowa ulica. Na powojennych 

tablicach widnieje do dziś nazwa „1go Pułku Myśliwskiego Warszawa”, 

natomiast na nowych tablicach ustawionych w zeszłym roku „1go 

Pułku Lotniczego Warszawa”. 

 na współczesnych mapach drukowanych i elektronicznych, 

znajdujących się w serwisach internetowych, figurują również 

naprzemienne dwie przytoczone wyżej nazwy. 

 

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali: 

 

Radna – Agnieszka Kowalska  stwierdziła, że jest zdecydowanie przeciwna 

zmianie nazwy ulicy. Dla tych wszystkich, którzy interesują się żywą historią 

Modlina Twierdzy to lotnictwo zarówno wojskowe, cywilne, szkoleniowe było od 

dawien dawna związane z historią Twierdzy. Uważa zmienianie nazwy za 

bezzasadne nawet, iż w uzasadnieniu jest podane, że funkcjonują dwie nazwy.  

Dlaczego nie można przywrócić jednej z nich zamiast zmieniać na trzecią. 

 

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 - Jacek Borkowski powiedział, że 

kwestia zmiany nazw ulic jest tematem trudnym, tym bardziej jeśli w grę wchodzą 

nazwy historyczne. Zapewne nie raz jeszcze Rada będzie mierzyła się z tym 

trudnym tematem. Radny zwrócił również uwagę na fakt, że na wczorajszym 

posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Bezpieczeństwa opinia 

Zarządu Osiedla na temat zmiany nazwy ulicy nie została przedstawiona. Uważa, że 

obieg dokumentów w Urzędzie wymaga poprawy. 

 

Radny – Andrzej Świder przyznał, że sytuacja nie jest łatwa. Można 

zrozumieć firmę Konkret, która dąży do wiernego odtworzenia faktów związanych              

z historią Modlina Twierdzy, bo rzeczywiście nazwą pierwotną tej ulicy była ulica 

Księstwa Warszawskiego. Jednakże nie bez znaczenia jest cały wkład pracy 

Stowarzyszenia Seniorów Lotnictwa Wojskowego i szacunek dla pilotów, którzy co 

prawda w innych realiach, ale bronili ojczyzny. 

Radny zaproponował, aby nazwę „1go Pułku Lotniczego Warszawa” nadać               

w innym miejscu np. połączyć ze sprawą budowy pomnika w okolicach lotniska. 

 

Radny – Włodzimierz Laur  zaproponował, aby Przewodniczący Zarządu 

Osiedla Nr 6 odczytał opinię, co ułatwi radnym podjęcie decyzji. 

 

Radny – Tadeusz Sosiński opowiedział się za zmianą nazwy ulicy,                            

a właściwie za jej przywróceniem. Z całym szacunkiem dla lotnictwa uważa 

jednak, że nazwa funkcjonująca do dziś tj. nie żadnego umocowania prawnego.  
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Radny – Tomasz Reginis z punktu widzenia mieszkańca uważa, że skoro jest 

firma, która wykupiła tereny, zainwestowała w to miejsce bardzo dużo pieniędzy                 

i jeszcze będzie inwestowała, i jeżeli prawdą jest, że historyczną nazwą jest                   

ul. Księstwa Warszawskiego – to nie można blokować takich poczynań. 

 

 Następnie wypowiedzieli się przedstawiciele stron całej sprawy: 

 

 Prezes Stowarzyszenia Seniorów Lotnictwa Wojskowego RP przedstawił 

stanowisko przeciwne do projektu uchwały i zmiany nazwy ulicy. Poinformował 

m.in., że Stowarzyszenie przeprowadziło również konsultacje z mieszkańcami, 

którzy opowiedzieli się za pozostawieniem obecnej nazwy. Jak stwierdził, jest to 

jedna z niewielu pamiątka po lotnictwie  w Modlinie Twierdzy. Natomiast „ulica 

Księstwa Warszawskiego” nigdy nie istniała.  

 

Drugi z przedstawicieli Stowarzyszenia - Wawrzyniec Siewruk przypomniał        

o honorowych Obywatelach Miasta i innych znanych osobach, którzy wywodzili się     

z „1go Pułku Lotniczego Warszawa” i mieli duży wpływ na rozwój miasta.  

 

Z kolei przedstawiciel Firmy Konkret - Sosiński Sebastian poinformował, że 

Firma również rozmawiała z mieszkańcami, którzy uznali nową nazwę za dobrą. 

Udowodnił, że „ulica Księstwa Warszawskiego” jest historycznie uzasadniona, 

ponieważ w dokumentach Centralnego Archiwum Wojskowego widnieje na mapach 

od odzyskania niepodległości do lat czterdziestych, pięćdziesiątych. Firma 

zaproponowała zmianę nazwy ulicy przede wszystkim dlatego, że na tej ulicy 

wisiały dwie sprzeczne ze sobą nazwy.  

Na zakończenie swojej wypowiedzi przedstawiciel Firmy Konkret 

zadeklarował pomoc, jeśli Stowarzyszenie znajdzie jakiś pomysł na upamiętnienie 

lotnictwa. 

 

Następnie radny - Tadeusz Sosiński zgłosił formalny wniosek o zamknięcie 

dyskusji. 

 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał stanowisko Zarządu 

Osiedla Nr 6 na temat zmiany nazwy ulicy ( zarząd pozostawił pozostawić decyzję 

Radzie Miejskiej ) i następnie poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie 

dyskusji. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.   

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 226/16 w powyższej sprawie została podjęta stosunkiem 

głosów:  za – 10  , przeciw – 3, wstrzym.się – 5  ( zał. nr 30 ) 
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Ad. 33 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia przewodniczącego doraźnej 

komisji Rady Miejskiej. 

 

Projekt uchwały dotyczy zatwierdzenia radnego p. Bogdana Jeziorskiego  na 

Przewodniczącego doraźnej komisji „Statutowej” Rady Miejskiej do spraw opracowania 

zmian lub projektu Statutu Miasta i Regulaminu Pracy Rady Miejskiej.  

 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 227 /16 w powyższej sprawie została podjęta przy 2 gł. – 

wstrzym.się. ( zał. nr 31). 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu  

 

 

Ad. 34 

Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr VI/50/2003 Rady Miejskiej                          

w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 27 marca 2003r.  

 

W Uchwale Nr XV/185/15 Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim              

z dnia 22 grudnia 2015r. zmieniającej Uchwałę Nr VI/50/2003 w sprawie 

uchwalenia jednolitego tekstu Statutu Miasta wystąpił błąd techniczny.                            

W załączniku Nr 4 określającym wykaz jednostek organizacyjnych i osób prawnych 

Urząd Miejski jako jednostka budżetowa został wpisany omyłkowo do tabeli,                    

w której wymienione są szkoły gminne. Dlatego też podjęcie przedmiotowej 

uchwały jest konieczne. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

 Uchwała nr XX/ 228 /16 w powyższej sprawie została podjęta  jednogłośnie. 

( zał. nr 32 ) 

 

 

Ad. 35 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości 
 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na obciążenie    nieruchomości 

oznaczonej  nr ewid.  5/4   obrębu  34 8-08   w Nowym Dworze Mazowieckim przy 

ul. Słowackiego 4 ograniczonym prawem rzeczowym -  służebnością gruntową   

przejazdu na rzecz każdoczesnego właściciela nieruchomości oznaczonej nr ewid. 

4/2 i 5/6 obr. 34 8-08, bez wynagrodzenia.  

 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 
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 Uchwała nr XX/ 229 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.      

( zał. nr 33 ) 

 

 
Ad. 36 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

Ze sprawozdaniami (zał. nr 34 i nr 35 ) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych                   

w Urzędzie Miejskim w kwietniu i maju 2016r. radni zapoznali się na spotkaniach 

swoich Klubów  i indywidualnie. 

           Radni nie zgłosili uwag, ani zapytań. 

 

Ad. 37 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                           

26 kwietnia do 21 czerwca 2016r. odbyło się  12 posiedzeń stałych Komisji, Sesja 

Nadzwyczajna oraz 2 posiedzenia Komisji Statutowej. 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez 

zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.  

 

Poza tym radny – Tadeusz Sosiński krótko zrelacjonował uroczystości dot. 

obchodów Konstytucji 3 Maja, które odbyły się na terenie Okunina.  

 

 

Ad. 38 

Interpelacje i zapytania radnych: 

 

Radny – Tomasz Reginis zapytał czy jest już podpisane porozumienie                   

w temacie inwestycji „Przebudowa prawostronnego wału przeciwpowodziowego rz. 

Wisły na odcinku Jabłonna – Nowy Dwór Mazowiecki”. 

Poza tym spytał czy Straż Miejska mogłaby zostać przeszkolona w celu strzelania                 

i usypiania dzików w sytuacji, kiedy nie ma na terenie miasta leśniczego, który ma 

takie uprawnienia.  

 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński zapytał: 

 kiedy i w jaki sposób zostanie rozwiązany problem ptasich odchodów w parkach 

miejskich?  

 jakie działania może podjąć miasto, aby zlikwidować trawę, która zarasta 

chodnik na wale przeciwpowodziowym przy rz. Narew? 
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Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 

Środowiska- Tadeusz Sosiński poinformował, że komisja zajmowała się pismem 

mieszkańców ul. Leśnej, w którym zgłaszają kilka  problemów, stąd prośba                         

o zajęcie się nimi i udzielenie odpowiedzi zainteresowanym. Ponadto zapytał czy 

będzie realizowana  sieć kanalizacyjna na Okuninie. 

 

Radny – Jacek Borkowski zapytał kiedy jest przewidziane koszenie zieleni                     

w Modlinie Twierdzy, szczególnie  chodzi o trawę przy skrzyżowaniach dróg.  

 

Radna – Agnieszka Kowalska zwróciła się z pytaniem – jaki jest postęp prac 

nad kwestią ufundowania pomnika por. Stanisława Lesiakowskiego w Modlinie 

Twierdzy.  

 

Radny – Tomasz Reginis zapytał czy istnieje możliwość zakupu kilku koszy, 

aby ustawić je przy fontannie na skwerze w centrum miasta. Obecne kosze są                

w fatalnym stanie. 

 

Radny - Ahmed Jadou zapytał czy można rozwiązać problem słupów 

stojących w ul. Wierzbowej. 

 

Radny – Marek Ciesielski w temacie ptasich odchodów zaproponował uczulić 

mieszkańców na ten problem, zobowiązać Straż Miejską do zwracania uwagi 

karmiącym gołębie lub ustawić tabliczki w parkach z informacją o zakazie 

karmienia ptaków.  

 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski ustosunkował się do zgłoszonych spraw 

następująco: 

 dot. przebudowy wału:  porozumienie nie jest jeszcze podpisane, ponieważ 

nastąpiła zmiana na stanowisku dyrektora. Wysłano monit, ale nie ma 

jeszcze odpowiedzi. 

 dot. dzików: sytuacja na bieżąco jest monitorowana. Łowczy, który jest 

odpowiedzialny za unieszkodliwianie dzików, prowadzi akcję wespół                     

z niektórymi mieszkańcami, w celu zanęcenia w jedno miejsce                               

i unieszkodliwienia. Straż Miejska raczej nie może się tym zajmować, bo 

żaden ze strażników nie posiada pozwolenia na broń, ale zostanie to jeszcze 

sprawdzone. 

 dot. ptasich odchodów: w parku im. Wybickiego ptaki są odstraszane 

elektronicznie, raz w roku miasto korzysta również z usług sokolnika, ale 

sami ludzie dokarmiają gołębie i to jest problem.  

 dot. chodnika na wale: chodnik nie jest miejski, miasto tylko zapłaciło za 

wykonanie. Zmieniło się prawo wodne i niedługo będzie jeden podmiot 

państwowy, który będzie odpowiadał zarówno za wały jak i za wody. 
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Niedługo też radni poznają rozwiązania, które będą upiększały                                  

i udoskonalały turystycznie miasto i wtedy problem chodnika na odcinku 

miejskim też zostanie rozwiązany.  

 dot. pisma mieszkańców ul. Leśnej: wnioski z komisji zostały skierowane do 

wydziałów i jeżeli chodzi o tereny gminne, to mniejsze zadania mogą być 

zrealizowane. Jeśli zaś chodzi o poważniejsze inwestycje, to nie ma na nie 

zgody Kolei. 

 dot. kanalizacji w Okuninie: w planie inwestycyjnym ZWiK na przyszły rok 

jest zapisana inwestycja dotycząca Okunina. 

 dot. koszenia traw: dyrektor MZO przygotował plan koszenia zieleni w całym 

mieście, który sukcesywnie będzie realizowany.  

 dot. budowy pomnika: są dwa groby żołnierzy Powstania Styczniowego                     

i Komitet Ochrony Pamięci i Męczeństwa  zobowiązał się do przygotowania 

formy obu pomników. Jak będzie to gotowe, wtedy temat będzie 

realizowany. 

Przewodniczący w/w Komitetu – Tadeusz Sosiński dodał, że jeśli 

chodzi o grób powstańca Komitet przygotował formułę graficzną                              

i przestrzenną akcentowania tych grobów. Trzeba też brać pod uwagę fakt, 

że bardzo często musi się to odbywać za zgodą rodziny. Nie ma jeszcze 

opracowanej bryły architektonicznej, ale z reguły jest to forma tablicy                      

w kształcie elipsy z napisem „Weteran powstania”. 

 dot. zakupu koszy: będzie to zrealizowane w ramach wymiany wszystkich 

koszy w mieście i może odbędzie się to przy okazji budowy ścieżek 

rowerowych. 

 dot. słupów energetycznych na ul. Wierzbowej: problem powstał, ponieważ 

część mieszkańców nie przesunęła ogrodzeń. Droga była robiona w ramach 

remontów bieżących i w związku z tym nie były usuwane kolizje, jak jest to 

przy większych inwestycjach. Urząd jest w kontakcie z zakładem 

energetycznym i prowadzone są rozmowy, aby  przesunąć słupy i problem 

rozwiązać. 

 dot. dokarmiania ptaków: w parku można umieścić tabliczki i można taką 

informację umieścić w Faktach Nowodworskich. 

 

 

Ad. 39 

W „sprawach różnych”: 

 

1. Radny – Andrzej Świder poprosił o wyjaśnienie jak daleko jest miasto                    

z pozyskaniem środków finansowych na kapitalny remont budynku byłego 

GKO w Modlinie Twierdzy. 
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2. Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zgłosiła n/w sprawy:  

1) prośbę o ponowne zainteresowanie się sprawą wspólnego biletu do 

Nowego Dworu Mazowieckiego i przygotowanie w tym temacie 

spotkania z  mieszkańcami.  

2) na posiedzeniu Komisji Finansów wnioskowała o zajęcie się tematem 

wykonania interaktywnego przejścia dla pieszych przy ul. Modlińskiej              

( przy przedszkolu nr 1). Czy jest szansa, aby to przejście powstało 

przed rozpoczęciem roku szkolnego? 

3) mieszkańcy Nowodworzanki proszą o rozważenie możliwości zdjęcia 

części ekranów na wiadukcie. Jest tam wiele kolizji samochodowych.  

 

3. Radny – Tadeusz Sosiński zgłosił potrzebę odświeżenia oznaczenia 

poziomego pasów dla pieszych  na drodze nr 631 w Okuninie. 

 

4. Radna – Wioletta Dylewska zwróciła się z prośbą o przypielęgnowanie drzew 

w pasie  ul. Boh. Modlina.  

 
5. Radny –Bogdan Jeziorski poprosił o informację w jakiej fazie jest II etap 

budowy ul. Modlińskiej. 

 
6. Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego – Marek 

Ciesielski poinformował, że komisja otrzymała pismo p. Sosińskiej dot. 

rozbudowy PP-1 o małą salę gimnastyczną. Takie wnioski wpływające                      

w trakcie trwania roku budżetowego są dla radnych problemem, ale komisja 

mimo to zapytuje o możliwość rozbudowy PP-1.                                                     

Ponadto, w związku z wnioskiem o stworzenie przejścia interaktywnego na 

ul. Modlińskiej zapytuje czy można to przejście zrobić w momencie, kiedy 

inwestycja modernizacji tej ulicy jest ze środków unijnych. Jeżeli tak, to nie 

jest przeciwny, ale trzeba mieć na uwadze, że mogą ucierpieć na tym inne 

zaplanowane już inwestycje. Poza tym uważa, że kodeks drogowy 

obowiązuje wszystkich poruszających się po drogach. Jeżeli jest przejście 

dla pieszych to trzeba to respektować. 

 
7. Radny – Andrzej Świder zgłosił prośbę, aby uwrażliwić osoby 

odpowiedzialne, aby na targowiskach sprzedawcy wystawiali ceny swoich 

artykułów. 

 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski udzielił radnym n/w odpowiedzi: 

 dot. budynku GKO: są złożone 2 wnioski o dofinansowanie: jeden na wykonanie 

dokumentacji i  drugi na termomodernizację.  W przygotowaniu są jeszcze 2 

wnioski.  

 dot. wspólnego biletu: Urząd Miejski jest w stałym kontakcie z Koleją, więc 

pewnie dowie się o nowych uwarunkowaniach. 
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 dot. przejścia dla pieszych:  przejścia dla pieszych na ul.  Modlińskiej  są 

przewidziane w ramach inwestycji – łącznik ul. Paderewskiego z ul. Boh. 

Modlina. Termin wykonania przejść będzie zależał od tego ile będzie trwał 

przetarg na tą inwestycję. 

 dot. ekranów na wiadukcie: zostało wysłane pismo do Kolei ze wskazaniem, że 

istnieje możliwość zlikwidowania części ekranów i że nie stanowi to naruszenia 

trwałości projektu.  

 dot. pasów w Okuninie: będzie wysłane pismo do Mazowieckiego Zarządu Dróg 

Wojewódzkich. 

 dot. drzew przy ul. Boh. Modlina: właśnie trwa korespondencja  z MZDW, który 

najpierw musi złożyć wniosek do gminy o zgodę na wycinkę drzew. 

 dot. ul. Modlińskiej: jest już dokumentacja i kosztorys oraz uzgodnienia                       

z  odpowiednimi organami, więc za chwilę zostanie ogłoszony przetarg. 

 

Na zakończenie Prezes ZWiK – Janusz Dąbrowski poinformował, że zakończyły się 

prace przy modernizacji stacji uzdatniania wody w Modlinie Twierdzy i zaprosił 

wszystkich na obejrzenie obiektu na kolejnej sesji. Zaprosił również obecnych na 

konsultacje społeczne w sprawie budowy suszarni odpadów ściekowych w dniu 

30.06.2016r. godz. 18:00 w budynku PSP. 

 

 

Ad. 39 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął XX Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 21 czerwca 2016r. ( godz. 14.40 ) 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Protokółowała: 
Julita Michałowska 
       Przewodniczący Rady Miejskiej  
       
               Krzysztof Bisialski  


